

Prusi se umaknili za 25 milj. Ruski car gre nad Berlin

Finančna panika in revolta v Avstriji?

Iz Petrograda in Londona in Rima prihajajo poročila, da je Avstrija na robu finančne panike in da trpi revno prebivalstvo glad in pomanjkanje. Srbi priznajo, da so bili od Avstrijcev poraženi. Nemci so se morali s celim desnim krilom umakniti za 25 milj. Ruski car se je izjavil, da ne miruje prej, dokler se ne prikaže v Berlinu. Canadci, Avstralci in Indijci hitijo Angležem na pomoč. Rumunci so pripravljene proti Avstriji.

Mestne novice.

Velikanska kampanja suhih elementov se prične v Clevelandu tekom štirnajst dni.

SOLE IN CERKVE.

—V Clevelandu bomo leto prvič videli politični boj za suho. Zdrnuje se se napredna stranka (Progressive Party) proti-saloonska liga, stranka suhih, W. C. T. Union, skupne protestantske, baptistske, metodistske in druge cerkve in cela armada drugih organizacij. Dne 1. oktobra se začne politični boj z vsem ognjem. Suhim je obljubljenega pol milijona dolarjev za kampanjo v Clevelandu. Duhovni, ženska društva, nedeljske šole, otroci, bratovščine in druge cerkvene družbe se vpišejo za volilni boj proti pijaci. Organizirali se bodo v vsakem precinku celega countya. Dobro plačani govorniki bodo govorili v vseh cerkvah in cestnih vogalih. Vsi duhovni so obvezani, da govore na priznanih proti gostilnam. V tovarnah pri delavcih, po prodajalnih, povsod se bo agitiralo za suho. Zbrali bodo vse sile, kar se sploh da spraviti skupaj pri tem poskusu, da se posuši Cleveland in z njim vred cela država Ohio. Mi Slovenci smo bili vedno liberalnega mišljenja v tej zadevi. Zavedajte se torej, da je tork 3. novembra silno važen dan, ko se bo odločilo, ali ostane Ohio mokra ali suha. Pomnite dobro na dneve registracije, da se bodele gotovo registrirali, ker sicer ne morete voliti. Priobčimo vse ob pravem času. Pridite na dan tudi tisti, ki imate že leta in leta papirje, pa še niste nikdar volili. Vsak glas šteje, vsak mora storiti svojo dolžnost, da enkrat za vselej ustavimo pot hinavskih temperenčnikov, ki bi vam radi diktirali, kaj smete piti. Bojte se posebno voliti z napredno stranko (Progressive Party) kajti ta stranka je odločno zapisala sušo na svoj prapor.

—Avstrijski konzul Ernst Ludwig se je vrnil iz Dunaja v Cleveland. Iz Dunaja 24. avgusta. Vozil se je preko Rotterdamu z ženo vred. Njegova žena je rojena v Ameriki v Californiji od angleških starišev, pa se je izjavila pri svojem prihodu v New York, da je tako jezna na Angleže, da bi jih najraje vse pobila. (I could kill them all.)

—Umrl je v sredo ponoči gostilničar Tom Jereb iz 55. ceste. Umrl je kar nagloma. Zadnjih dvanajst let je vodil gostilniško obrt, in je bil radi svoje prijaznosti in spravljivosti povsod priljubljen. Doma je iz stare Vrhne in je prišel v Ameriko pred 22 leti. Zapisala soprogo in 7 otrok. Pripadal je k družini Lunder Adamič in dt. sv. Vida 25 KSKJ. Pogreb se vrši v soboto zjutraj.

—Solski predstojnik Frederik je v sredo naznanil, da se bodo otroci v javnih šolah posebno učili zemljepisja Evrope, posebno onih krajev, kjer se vrše silne bitke, ker sedajni boj bo velikega pomena za prihodnost. Seveda se bo izključilo iz šol vsa strankarstvo. Zgodovina se hitro dela danes, se je izrazil Frederik in dodal, da v šolah pojasnimo, kakšno je stališče Evrope.

—Grof Karoly, znani mažarski agitator, ki je bil tik pred izbruhom vojske v Clevelandu, je bil na potu proti domu prijet od Francozov in poslan v Bordeaux, Z njim je bilo prijeto več mažarskih državnih poslancev.

—Oni, ki hočejo prositi za gostilniško dovoljenje, imajo še čas do 15. septembra.

—Bele nogavice in bele hlače bomo morali nositi vsi, če vojska v Evropi ne preneha kinalu. Zveza tovarnarjev za izdelovanje nogavic je dobila povelje, da ne sme sprejemati nobenih naročil za oddajo po 1. januarju za barvane nogavice.

—Državne skušnje za državne službe se vršijo od 10. sept. do 10. okt. Kdo hoče delati skušnjo, mora pisati na "Civil Service Commission", Columbus, Ohio, odkoder mu pošljejo poseben formular, katerega mora spolniti in vrniti komisiji najmanj tri dni pred skušnjo. Vsak državljan se lahko udeleži skušnje. Potrebne se cestne nadzornike, mostne nadzornike, natakarje, ljudi ki se poznajo na kokosjerejo, kuharice, perice, kovači, mesarji, gozdni stražniki, šivilje, masinisti in bolniški strežniki. Kandidate za te službe naj se oglašijo pri komisiji v Columbusu, kakor smo omenili.

—Mesto je v tork najelo \$765.000 posojila, ker so blagajne popolnoma suhe. Ta denar se pa mora v kratkem času plačati nazaj.

—Kakih sto Clevelandčanov se nahaja še v Evropi, drugi so se vsi vrnil.

—Novo mestno postavo so skovali naši premodri mestni očetje. Naredili so postavo, glasom katere bo vsak kaznovan z najmanj \$5 kazni in največ \$50 kazni, kdor bo šel preko ceste v sredini med dvema križiščema, ne pa na križiščih cest. Sodniki so že začeli zmajevati z glavami in se izjavili, da taka postava je "od muh". Mesto bi moralo dobiti v enem letu milijone, če bi zaprlo vse tiste, ki se pregrešijo proti njej.

—Naročniki v Collinwoodu se opozarjajo, da skrbi naša uprava sedaj, da dobivajo čimprej in redneje list. Vsak naročnik bo dobival list odesaj naprej vsak četrtek in ponedeljek popoldne takoj potem, ko izide. Upamo, da bo naša točnost plačana s tem, da se pridruži velikemu številu naročnikov v Collinwoodu še mnogo novih.

—Letovišče Gradež — prazno. V Gradežu je bil aretirani knjigotrožec Wokulat iz Gorice. Gradež je prazen. Bilo je letos 8500 tujcev, večinoma Čehov in Poljakov. Ko je prišel glas o vojski, je vse naenkrat zbežalo. Naval na ladjo je bil uprav nasilen. Hoteli so zaprti. Silno občutno je pomanjkanje denarja, vsled česar je promet skoro ustavljen. — Iz Italije se poročila, da so prvi odpotovali iz letovišče Rusi, že pred napovedjo vojske. Zadnji so odpotovali Nemci, ki so bili presenečeni. Mnogo rodbin iz Ruske Poljske je v težavah, kako priti v domovino.

—Zagreb ob rojstnem dnevu cesarja Franca Jožefa I. Zagrebški župan Holjac je izdal poziv, naj prebivalstvo na pred večer cesarjevega rojstnega dne razsvetli hiše in razobesi trivške trobojnice.

Petrograd, 9. sept. (Rusko poročilo.) Sem so dospela poročila iz Avstrije, da je Avstrija na robu finančne panike, in da se je v večjih mestih pripetilo že več proti vojnih puntov. Dočim Rusi ne povedo natančnosti, pa trdijo, da je položaj v Avstriji tak, da jim bo mnogo pomagala njih uspehu. Poleg tega pa se še poroča, da se slovaški polki sami udajajo Rusom. To ima slab upljin na celo armado. Boji v severni Galiciji in na Rusko Poljskem se nadaljujejo.

Angleži se boje.

London, 9. sept. Zdi se, da je povsem resnično, da sta dve nemški križarki imenom "Cneisenau" in "Scharnhorst" ušle japonskemu blokadnemu brodomu in se nahajata sedaj nekje na Pacifiku. Angleži se boje, da se združite te dve ladiji z nemškimi križarkami Stetin, Embden in Nuerberg, in te skupno nemško ladovje do lovilo angleške ladje po Pacifiku. Avstralsko brodom je dobilo povelje, da odplove na Pacifik in uniči to nemško brodom.

Srbi naznanjajo poraz.

Niš, Srbija, 9. sept. Srbski vojni urad je naznanil: Srbske čete pod poveljstvom srbskega prestolonaslednika, ki so prekorale avstrijsko mejo pri Mitrovici, so se morale umakniti pred Avstriji. Avstrijska armada, ki je dobila pomoč, in ki je stala pri Belgradu, je napadla Srbe in jih s krvavimi zgubami poginila čez mejo. Avstriji pošiljajo nadaljnje čete proti Srbom. Tudi Srbi so poslali več vojakov na mejo.

Nemške zmage.

Berlin, 9. sept. via Sayville, N. Y. V nemškem vojnem ministerstvu se je danes naznanilo, da je padla francoska trdnjava Maubege, katero so Nemci en teden oblegali. Nemci so baje vjeli 4 generale, 40.000 in 400 francoskih topov. Maubege je močna francoska trdnjava, 110 milj od Pariza. Ima 15.000 prebivalcev ter moderne utrbe. Francozi so na to trdnjavo mnogo računali. Kroglje nemških oblegovalnih topov imajo strahovit učinek. Proderejo soliden konkret pol metra debel in se potem razpočijo. Te najboljše kroglje so Nemci pred vojsko skrbno skrivali.

3.000.000 v bitki.

London, 9. sept. Te dni se vrši silna bitka ob celi bojni črti, ki se razteza 160 milj dolgo. Nemško krilo, ki se je moralo umakniti deset milj, si silno prizadeva, da obdrži svoje postojanke pri Ourcq reki, da tako prepreči, da jim Francozi ne odvzamejo zveze s središčem armade.

Zvezi čete, ki so sedaj prvič stopile v ofenzivo, so skoraj tako močne kot Nemci, in nekateri trdijo, da imajo Francozi in Angleži sedaj celo več čet na bojišču kot Nemci. V bitki je najmanj tri milijo-

ne vojakov na obeh straneh, in ker je središče zveznih čet pri Chalonsu, se bo skoro gotovo v tej bitki odločila usoda Francozov in Nemcev. Tu je bil svoje dni tudi premagan silovit hunski kralj Atila, ki se je imenoval "šiba božja". Ravno v tem kraju so ga potolkli Goti in Romani. V teh krajih se je tudi Napoleon najbolj ustavljal sovražnikom.

Brzjavke, ki sedaj prihajajo iz bojišča, so skrajno malenkostne, ker se vsaka stranka boji izdati svoje pozicije. Bitka traja že pet dni, in Nemci so že enkrat prosili za 24 ur premirja, da pokopljejo svoje mrtve, toda Francozi in Angleži jim tega niso dovolili, razven pod pogojem, da se umaknejo v Nemčijo nazaj.

5000 pogrebcev.

Pariz, 9. sept. Mnogo francoskih beguncev, ki so pobegnili pred Nemci, ko so udrli v severno Francijo, se je danes vrnilo domov, ker so se Nemci umaknili iz njih krajev. Francoska vlada je poklala 5000 ljudi, da kopljejo grobe na bojišču, ki je na debelo pokrito z mrtvimi vojaki.

Na Balkanu vre.

Petrograd, 9. sept. V Rumuniji in po drugih balkanskih državah se pričena opaziti nevoljo proti Avstriji. Avstriji dela Balkan silne težave in skrbi. Rumunija bi si silno rada prisvojila oni del Avstrije, kjer prebivajo Rumunci, in baje ima Rumunija že pripravljenih 200.000 izbranih čet, da jih pošlje proti Avstriji. Tu se je razširila govorica, da če ima ruska armada še en tak uspeh kot pretečeni teden, da bo zavrhlo na balkanskih državah, ki bodo planile skupno nad Avstrijo. Iz drugih virov se poroča, da čaka Rumunija na korak Italije. Če sse Italija premakne, ji takoj sledijo Rumunija in Bulgarija.

Car gre na bojišče.

Petrograd, 9. sept. Ruska vlada tako silno zaupa v konečno zmago proti Nemcem in Avstrijcem, da se car Nikolaj pripravil, da odide na bojišče. Baje ga bo tudi carevič spremljal. General Renenkamp, načelnik one ruske armade, ki operira proti Nemcem, poroča, da so Nemci zbrali pri Poznani sedem vojnih korov, Renenkamp, ki je dobil zadnji teden obilo svežih vojakov iz Rusije, poveljuje sedaj armada, ki šteje od 1.700.000 do dva milijona mož.

Nemci 25 milj nazaj.

Pariz, 9. sept. Francoske in angleške armade imajo še vedno prednost na silnem bojišču, ki se razteza sedaj že od Meauna do Verduna, v razdalji 200 milj. Seveda, bitka še ni odločena. Nemci so dobili sveže čete in so se s strašno silo zagrnali na francosko desno krilo, toda vselej so bili vrženi nazaj. Nemci so dobili 60.000 novih mož, ki korakajo v treh kolumnah v Francijo. Francoski ge-

neral Pau, ki je poveljnik centruma francoske armade v tem distriktu, je prodl že severno od Sezane proti kraju, kjer se bi lahko vrgel na nemški centrum. Angleške čete so pregnale Nemce preko obeh rek Marin in preko Marne, dočim so francoski čete na skrajnem od reke Ourcq in grozijo armadi generala Kluga.

Francozi se silno vesele svojih uspehov, toda vojaški krogi svarijo ljudi, naj se ne veselijo prezgodaj, ker bitka še ni dobljena, in bo vzelo najmanj še en teden, predno se bo moglo reči, kdo je zmagovalec.

Vrhovni poveljnik Joffre.

Francozi zaupajo v vrhovnega poveljnika francoske armade, generala Joffre. Nekateri računajo s tem, da nameravajo Nemci zvaбити sovražnika v visoke kraje med reko Marne in Aisne, toda general Joffre ne bo tako hitro sledil s svojimi četami. S previdnimi načrti je toliko dosegel, da se sedaj lahko bojuje, kadar sam hoče, ne da bi Nemci silili Francoze v bitko, kadar Nemci želijo. Nadalje je danes armada v boljsem položaju ter popolnoma koncentrirana in pripravljena podreti sovražnika, ki je bil skoro že pred Parizom. Francoska vlada je izdala sledeče uradno poročilo: Na levem krilu so bili vsi nemški poskusi zaman, da bi prodrli naše postojanke. Angleška armada je prekorala reko Marne in Nemci so se morali pred njimi umakniti 40 kilometrov (25 milj). Splošen učinek jt, da se Nemci popolnoma umikajo. Silen nemški pritisk na Francoze je zlomljen, in dočim dobivajo zavezniki nove čete, je to Nemcem nemogoče radi napada Rusov na vzhodu.

Indija za Angleže.

London, 9. sept. Indija pošilja Angležem 70.000 najbolj izbranih čet na pomoč. Tej armadi bodejo deloma zapovedovali njih domači principi in knezi. Poleg tega so se pa zavezali indijski vladarji, da sami plačajo vse stroške za prevoz teh armad, in posamezni knezi so darovali po deset ali petnajst milijonov dolarjev Angliji za vojsko. Anglija ima neusahljive vire armade in bogastva v Indiji, Avstraliji in Canadi in lahko se preseje vojsko tri leta, kakor se je izjavil vojni minister lord Kitchener.

Strašna beda v Avstriji.

Milan, Italija, 3. sept. (Zakasnjeno. Angleško poročilo.) Dopisnik časopisa "Mail", ki se je pravkar vrnil iz Dunaja, pravi: Panika vlada v Avstriji. Velika dvojna monarhija, ki je bila zapeljana v vojno, je na robu obupa in strahu. Avstrijske armade, koncentrirane skupaj od tako številnih narodov, so zgubile pogum in na vseh krajih jo tlačijo ruske armade, na jugu pa Srbi in Črnogorci. Netki diplomat se je izjavil: Nemčija je šla v vojno z mrtvim truplom okoli svojega vratu. In to mrtvo truplo je Avstrija.

Nemci vedo, zakaj se borijo, in nemška armada je edina in polna zaupanja. Nasprotno je pri avstrijski armadi. Kompanije so zložene iz raznih narodov, ki se težko ali pa nič ne razumejo med seboj in nimajo bojnega navdušenja kaklo Nemci. Slovani v Avstriji se niso hoteli boriti. V vojaške vlake so jih morali nagnati z bajonetmi, in mnogo jih je bilo ustreljenih. Bosnija je vsa v revoluciji. Trst se boji, da bo napaden od morja sem. Na julijem Tirolskem pričakujejo Italijanov. Dunaj je na predvečer lakote. Le slab vojaški kruh se še dobi. Siromaki neizmerno trpijo, ker so cene živil poskočile silno, in vlada ne more več zadrževati trgovcev, da ne bi dražili živil, ker so jako redka.

Boji v Galiciji.

Petrograd, 9. sept. (Rusko poročilo.) Poročila, ki so dospela sem, naznanjajo, da so Rusi zavzeli Ravo, 32 milj za padno od Lvova. Rusi so dobili popolno zmago. Med ujetniki, ki so jih dobili Rusi, je tudi veliko število Nemcev. Uradno poročilo se glasi: Dne 6. in 7. sept. smo napadli prvo avstrijsko armado pri Tomaszewem, in avstrijska armada se je kmalu umaknila v popolnem neredu. Pri Tarnopolu so naši kozaki zajeli več vlakov, ki so prevažali avstrijske potreščine za vojsko. V smeri proti Lubinu so bile avstro-nemške čete pregnane iz utrjenih pozicij in vržene proti jugu. Na jugu od reke Dnjester so se zbrale one avstrijske čete, ki so bile premagane pri Lvovu. Te čete so dobile pomoč in se zbirajo, da Ruse ponovno napadejo. Ruske čete tudi napadajo jako utrjeno avstrijsko stališče pri Grodeku. Štirinajsti (tirolski) armadni zbor je 7. sept. ponoči napadel ruske pozicije, toda proti jutru se je moral umakniti, ko je pustil v ruskih rokah eno polkovno zastavo in 50 ujetnikov.

Nemci priznajo poraz.

Berlin. Nemško uradno poročilo. Major Mohrat, vojaški kritik, piše: Nemške čete, ki so se nahajale v južni Prusiji, blizu Vratislave so se morale umakniti pred prodirajočimi Rusi. Nemške čete se morajo nahajati blizu Ivnogroda in Lodza na Ruskem. Nemci tudi niso doleč od reke Visle, kjer jih pričakujejo Rusi. Berolinski vojaški urad zajedno naznanja, da so nemške čete ujele en tisoč mož ruske cesarske garde. Bitka se je vršila v bližini Vratislave, in to je prvo znamenje, da so Ruske čete prodrle že tako daleč. Dosedaj se je vedelo, da so Rusi samo v vzhodni Prusiji.

Komu se vrjame?

Iz Berolina se poroča, da je padla močna trdnjava Maubege.

ge na Francoskem in so Nemci dobili velikanski plen. Iz Pariza pa se poroča, da to ni resnica, da trdnjavo Maubege še vedno stoji in je dosedaj odbila vsak napad na utrbe.

Nemci ne pomagajo.

London, 9. sept. (Associated Press.) Vedno bolj vlada prepričanje v avstrijskih krogih, da so Nemci nesramno izdali svoje avstrijske zaveznike. Znano je, da je Avstrija poslala Nemcem na pomoč dva armadna zbor s teškimi oblegovalnimi topovi. Ti Avstriji se nahajajo pri namški armadi na Francoskem. Toda Avstrija bi ravno sedaj silno potrebovala to moštvo in topove. Avstrija sedaj najbolj potrebuje pomoči, toda Nemci ji nikjer ne pridejo na pomoč. Ko je bila avstrijska armada poražena pri Lvovu, so sicer Nemci hoteli na pomoč, toda so prišli prepozno, in sedaj se ne morejo združiti z avstrijsko armado, ker so Rusi Nemce in Avstrijce razdelili. V avstrijskih vojaških krogih vlada silna nevolja, ker so Nemci pustili Avstrijce na cedilu v najbolj važnem trenutku.

Naprej nad Berlin.

London, 9. sept. Poroča se, da je imel ruski car posvetovalne s svojimi ministri, kjer se je izjavil: Odločil sem se, da pridemo čimprej v Berlin. Mi bomo zmagali, tudi že trivajno zadnjega moža. Če se posreči Francozom ustaviti nemški naval je usoda Berolina zapečatena.

Razne brzjavke.

London, 9. sept. Ruski zrakoplovec Nesterov, je dal svoje življenje, da je uničil avstrijski zrakoplov, ki je hotel metati bombe nad rusko armado. Kapitan Nesterov se je vračal od pđizvedovalne vožnje, ko je opazil zrakoplov, ki je plul v smeri proti ruskim glavnim četam. Dasi je vedel, da pomeni njegovo smrt, se je takoj zakadil v avstrijski zrakoplov. Oba stroja sta padla na tla, oba zrakoplovca sta bila ubita.

Zagreb in ogrski honved.

Uradni korespondenčni urad poroča: Čete ogrskih honvedov, ki so se peljale skozi Zagreb, so bile predmet najpriarčnejših ovacij.

Pravična kazen. Na Dunaju je bil neki prodajalec mleka,

ki se je branil prodati neki stranki en liter mleka, obsojen v desetdnevni zapor in v izgubo obrti.

Meščanska garda v Zagrebu.

Vlada je v Zagrebu izdala oklic, v katerem pravi, da je več zagrebških meščanov je bilo komisariju, da organizira posebno meščansko gardo, ki bo vzdrževala združeno z vojaško oblastjo javni mir in red. Vladni komisar je v tej zadevi sklical posvetovalne meščanov.

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V TOREK IN PETEK.

NAROČNINA:
Za Ameriko \$2.00
Za Evropo \$3.00
Za Cleveland po pošli \$2.50
Posamezne številke po 3 cente.

Dogel brez podpisa in oznaki se ne sprejema

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:

CLEVELANDSKA AMERIKA,
6119 ST. CLAIR AVE. N. E.
CLEVELAND, O.

EDWARD KALISH, Publisher.
LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED TUESDAYS AND FRIDAYS.

Read by 15,000 Slovenians (Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request.

TEL. CUY. PRINCETON 169

Entered as second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

AMERICAN ASSOCIATION OF PUBLISHERS
PUBLISHED WEEKLY

Printed at second-class matter January 24, 1909, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.

No. 73. Friday Sept. 11, 1914.

tralna v znak hvalečnosti, ker je Rusija rešila Avstrijo leta 1849. In ali je ostala Avstrija nevtralna? Na pač pa je poslala pol milijona vojakov v Podoljio in proti Rumunski, da je zabranila prehod ruskim v jakom skozi avstrijsko ozemlje. Tako se je zopet skazalo, da je nevhvaležnost plačilo sveta!

Tako je Avstrija plačala Rusom za njih dobro delo. Tedaj, ko so Rusi prišli na pomoč Avstriji, so bili vsi avstrijski listi in vse vlade polni hvale o Rusiji, toda njihovih dobrot je bila v enem mesecu u pozabljena. Pred nami leži cesarsko kraljev vojaški koledar Avstrije za leto 1914. Ta koledar podpira avstrijska vlada in je izdajatelj tega koledarja visoko odlikovala. Torej je ta knjiga priznana avstrijska avtoriteta kar se tiče vojaških zadev.

Kdor prime ta koledar v roke, bo takoj opazil, kako silno se v tem koledarju od strani Avstrije psuje na Nemce, ker so leta 1866 razbili avstrijsko armado. Da, ljudje božji, Nemci so že 48 let nazaj napovedali vojsko Avstriji in so avstrijsko armado popolnoma razbili. In v tej, od vlade izdani knjigi se bere: Nesramni Nemci so napadli avstrijsko državo in ji prete s pogonom. Ni dosti, da nas je na jugu napadel sovražnik Italijan, še Nemec je skočil v tem trenutku nad našo državo, da jo uniči. Toda avstrijska zvestoba pokazala, da so Avstrijci junaki in bodejo pobili Nemce. Kaj se je zgodilo? Nemci so strašno stegli avstrijsko armado na Češkem, in sramotno se je morala udati. Nemci so tedaj vzeli Avstriji Slesvig in Holštajn.

In kaj je bila posledica? Ali je Avstrija mrzila in sovražila Nemce, ali je Avstrija obljubila, da se bo maščevala nad Nemci, ki so Avstrije potolkli in jim odvzeli dve tako lepi pokrajini? O, nikakor ne! Pač pa so tedaj avstrijski ministri poklekli pred nemškega cesarja in ga prosili odpuščanja. In Nemec je v svoji bahati milosti dovolil Avstriji, da sme naprej životariti, da celo zvezejo je sklenila Avstrija z Nemcem.

Vidite, ljudje, tako se piše v zgodovini, in tako se uči po vseh šolah celega sveta, ker to je resnica.

In danes? Kako je razmerje danes? Avstrija je napovedala Rusom vojno v plačilo, ker so jo Rusi 65 let nazaj rešili pogina. Avstrijski vojaki se skupno borijo z nemškimi v zahvalo, ker je Nemčija potolkla Avstrije leta 1866. Tako se pravi vračati dobrote. Avstrija dela danes tako, ko nastopa skupno z Nemci, kakor se bere v svetem pismu: Če te sovražnik udari po levem licu, nastavi mu še desno, da te še enkrat udari. Nemci so udarili Avstrije leta 1866 po levem licu, in danes so šli Avstriji zopet k Nemcem, da jih pozneje udarijo še po desnem.

Mesto, da bi se zvezala Avstrija, kjer je večina Slovanov, z Rusijo, pa se brati z Nemci, ki so sovražni Slovanom. Rusija in Avstrija skupaj bi imele moč, da bi ugnale Nemca, katerega mrzi svet. Toda peščica Nemcev vlada v Avstriji, 18 milijonov Slovanov v Avstriji se mora boriti skupno z Nemci proti svojim bratom Slovanom.

Kakšne bodo posledice, nam kaže to, da je Rusija proglasila Galicijo in Bukovino za svoje. Kaj se pride je treba počakati. Nehvaležnost se bo maščevala.

Na ljudski klavnici.

Tri dni, tri noči se bije krvav boj, že tri dni nisi okusil kruha ne vode, oko tvoje se ni zatisnilo v spanju, a glava se ti klanja proti tlom od more in gladi, dočim živjajo kroglje nad tvojo glavo. Sovražnik je blizu, v nevarnost prideš, da te ulove, truden se dvigneš, da pobegneš. Vse ti je teško, vse te zadržuje na begu, mečles od sebe, kar te teži in bežiš kot likor moriš, in ko misliš, da si prišel na varno, pa zapoje trobenta:

"Naprej!" se glasi povelje. Topovi grme, sovražnik se brani, in ljudje padajo kot snopje. Jako točno je bilo vse zračunano. Vsakih pet minut pade sto ljudi, in njih kosti pokajo pod teškimi čevlji za njimi prihajajočih tovarišev, in zlomljene kosti padlih kažejo pot naprej do sovražnika. Dve polni uri se general ne gane, potem pa se oglasi svečanostna koračnica, naša zastava se je posvetila na vrhu utrjene sovražnikove pozicije. Sovražnik je pobegnil, pustil je za seboj topove, katere je še prej poškoval. Zdajci pride ven iz dima general s svojimi častni-

ki kot zmagalet. Generala ne briga, da njegov konj stoji s kopitom na glavi ranjena, in da gaži konj skoro palec visoko človeško kri. Mirno dvigne roko in dalja jaha. On je zmagalet. Njemu gre zasluga. Svetinjo bo dobil iz zlata, a za njim je 2400 mož, katere je žrtvoval, da je prišel do te svetinje.

In vrhovnemu poveljstvu vojske naznani sledeče: Osvobodili smo si sovražnikovo pozicijo, ko so naši vojaki z golimi bajoneti napadli sovražnika. Bitka je trajala dve uri, izpostavljeni smo bili hudemu ognju sovražnika, toda prodrli smo vseeno, in na vrhuncu utrdbe sem dal razobesiti našo zastavo, pred katero je vsa vojska defilirala. Ujeli smo dvajset sovražnikov, pet dobrih topov. Naše zgube so majhne. Mislim, da je padlo dvatisoč ljudi. Nisem jih dal pokopati, ker je pričel padati dež, ki je odnesel trupla v reko. Mi kličemo: Živel cesar in domovina!

Vojak, ki prinese to sporočilo, dobi kolajno. Vrhovni poveljnik mu jo pripne vprico vseh navzočih častnikov. Potem pa brzojav vrhovni poveljnik ministerstvu: Zmagali smo. Ujeli 100 sovražnikov, bitka je trajala štiri ure. Odlikoval sem naše častnike. Naše zgube so male. Samo 2400 mož Vrhovni poveljnik.

Ves vesel hiti minister v cesarjev kabinet. Cesar tu mirno sedi pri krasni dišeči havanki, prebere brzojav in reče ministru: Odlikujte z redom sv. Anne s sabljami in zvezdami mojega hrabrega generala G. Vojakom pa izjavite moje priznanje. Odlikovanje pa naj ne se eden mojih častnikov dotičnemu generalu z mojim lastnoročnim podpisom.

Na prsi hrabrega generala se zasveti kolajna, in s ponosno dvignjeno glavo pogleda po bojišču, preko katerega še šumi krvava reka, a tam v daljini se vidi nekaj razmesarjenih trupel, katerih voda še ni odnesla. Gavrani imajo svojo večerjo.

Ljudska klavnica še posluje. Saj je padlo šele 2400 ljudi. In ti narod, kaj si ti dobil za to prelito kri, za katero je dobil general svetinjo? Razbita bajta, ubiti sinovi, človeško meso za hrano.

Razne aretacije. V Polzeli so zaprli trgovca Jožefa Cizel, ki je osumljen srbofilstva. V Konjicah so aretirali nekega vojaka, ker je baje klical Živio naši bratje Srbi! — Vest graških listov, da bi bil aretiran g. Planinc, kaplan pri Sv. Jakobu v Slov. Goricah, ni resnična. — V Zuplevcu pri Brežicah so zaprli vpokojenega orožniškega strazmojstra Mojzesa Kolundzija, ker je v neki gostilni kričal: "Kaj bodo neumnosti Stajerci napravili Srbom? Živio Srbija!" — V Meži ob Dravi je bil aretirani župan Jos. Verdnik, ker je osumljen veleizdajstva. — V St. Lenartu v Slov. Goricah so zaprli odvetniškega kandidata Janko Leskovca, doma iz Škofje Loke. Osumljen je špijonaže. — Kakor poročajo graški listi, so orožniki izročili sodišču tudi kaplana France Škofa in organista Jakoba Cafuto iz Kamnice pri Mariboru. — "Tagespost" poroča, da so bili aretirani dr. Gjurjo Červar, policijski komisar dr. Luger, predstojnik okrajnega sodišča dr. Perčič, učitelj hrvaške šole v Opatiji Ferlič. V Voloski je bil razpuščen občinski zastop, za vladnega komisarja pa postavljen domobranski stotnik Copani. Istotam se je odredila hišna preiskava pri Sokolu, narkar je bil ta razpuščen. — Poroča se, da je število zaprtih največje v južni Dalmaciji. Med zaprtimi sta tudi znani državni poslanec dr. Trešić-Pavličić in dubrovski pravoslavni škof dr. Miklas. — V Ercegnovu so aretirali dr. Jerka Machiedo, ki je bil pri vojaki. — V Premyslu so aretirali bivšega drž. poslanca dr. Markova in 10 njegovih pristašev. — V Ptujju so zaprli profesorja

Konjanc, pa so ga spet pustili, ker ni bilo nikakih dokazov; nadalje so aretirali gostilničarja Mahoriča in župana Graharja v Hajdinu. — V Požeji so aretirali sodnega kancista Petra Bogumoviča radi javnega miru in pa ker se je nedostojno izrazil o vojski Avstrije s Srbijo.

Sokolska društva. V listih čitamo: Politična oblast je ustavila delovanje celjskega Sokola in celjske sokolske župe. Iz Spodnje Stajerske poročajo o sistiranju sokolskih in učiteljskih društev.

O podružnici Jadranske banke v Opatiji poročajo: Podružnica v Opatiji je zaprla vojaška oblast, revizijo je pa odredila politična oblast kakor pri vseh denarnih zavodih v Trstu. Namestništvo v Trstu je ukazalo, da se preiskava ustavi.

Vremenska opazovalnica v Kranju. Mestna občina v Kranju je dala pred kratkim na mestni hiši postaviti vremensko opazovalnico.

V Dolakem je neznan zločinec vlomil v hišo posestnika Mihaela Jerine iz Senožet in ukradel 120 K.

Neumna šala. 15letni dijalek, ki je v Velikem Lipoglavu na počitnicah, je 9. avg. v Rekarjevi hiši povedal, da je nekdo v gozdu nanj šestkrat ustrelil. Popisal je natánčno napadalca in pokazal svoj prestreljen klobuk. Zaceło se je preiskovanje gozda, orožnikom se je pridružilo 40 Lipoglavcev z vilami in palicami, a niso niso ničesar našli. Sedaj je pa dijak sam priznal, da si je vse izmislil.

Požari. V Knežini pri Črnomlju je pogorel posestniku Janezu Hudeju skedenj, na katerem je imel 500 kg sena. — V Zgor. Trebnjem je kajzar Marko Planinšek sam užgal svojo žitnico, na kar je ogenj vpepelil tudi hišo in kozolec. Skode je 800 K. Planinška so zaprli.

Sakcijoniran zakon. Cesar je sankcijoniral stajerski deželni zakon o pobiranju občinskih pristojbin za odvoz fezalij.

Iz Laškega trga. Odvetnik dr. Matej Senčar, ki se je šele to leto nastanil pri nas, se je preselil v Zgornjo Radgono.

Obešil se je 76 let stari delavec Martin Kresnik iz Št. Jurja ob Južni železnici v nekem gozdu teharske občine. Vzrok samomora so boja neugodne domače razmere.

O poskušnem samomoru bivšega bogoslovca in sedajnega odvetniškega kandidata Antona Mohorja (?) poroča "Marburger Zeitung". Može se je udeležil boja neke primicije v Jarenjim in se je tam z revolverjem ustrelil v trebuh. Še poprej pa se je najedel steklovin. Ko je prišel k zavesti, Dalje na tretji strani.

Konjanc, pa so ga spet pustili, ker ni bilo nikakih dokazov; nadalje so aretirali gostilničarja Mahoriča in župana Graharja v Hajdinu. — V Požeji so aretirali sodnega kancista Petra Bogumoviča radi javnega miru in pa ker se je nedostojno izrazil o vojski Avstrije s Srbijo.

Sokolska društva. V listih čitamo: Politična oblast je ustavila delovanje celjskega Sokola in celjske sokolske župe. Iz Spodnje Stajerske poročajo o sistiranju sokolskih in učiteljskih društev.

O podružnici Jadranske banke v Opatiji poročajo: Podružnica v Opatiji je zaprla vojaška oblast, revizijo je pa odredila politična oblast kakor pri vseh denarnih zavodih v Trstu. Namestništvo v Trstu je ukazalo, da se preiskava ustavi.

Vremenska opazovalnica v Kranju. Mestna občina v Kranju je dala pred kratkim na mestni hiši postaviti vremensko opazovalnico.

V Dolakem je neznan zločinec vlomil v hišo posestnika Mihaela Jerine iz Senožet in ukradel 120 K.

Neumna šala. 15letni dijalek, ki je v Velikem Lipoglavu na počitnicah, je 9. avg. v Rekarjevi hiši povedal, da je nekdo v gozdu nanj šestkrat ustrelil. Popisal je natánčno napadalca in pokazal svoj prestreljen klobuk. Zaceło se je preiskovanje gozda, orožnikom se je pridružilo 40 Lipoglavcev z vilami in palicami, a niso niso ničesar našli. Sedaj je pa dijak sam priznal, da si je vse izmislil.

Požari. V Knežini pri Črnomlju je pogorel posestniku Janezu Hudeju skedenj, na katerem je imel 500 kg sena. — V Zgor. Trebnjem je kajzar Marko Planinšek sam užgal svojo žitnico, na kar je ogenj vpepelil tudi hišo in kozolec. Skode je 800 K. Planinška so zaprli.

Sakcijoniran zakon. Cesar je sankcijoniral stajerski deželni zakon o pobiranju občinskih pristojbin za odvoz fezalij.

Iz Laškega trga. Odvetnik dr. Matej Senčar, ki se je šele to leto nastanil pri nas, se je preselil v Zgornjo Radgono.

Obešil se je 76 let stari delavec Martin Kresnik iz Št. Jurja ob Južni železnici v nekem gozdu teharske občine. Vzrok samomora so boja neugodne domače razmere.

O poskušnem samomoru bivšega bogoslovca in sedajnega odvetniškega kandidata Antona Mohorja (?) poroča "Marburger Zeitung". Može se je udeležil boja neke primicije v Jarenjim in se je tam z revolverjem ustrelil v trebuh. Še poprej pa se je najedel steklovin. Ko je prišel k zavesti, Dalje na tretji strani.

Čiščenje in likanje oblek.

DOBRO DELO.	NIZKE CENE.
Molke obleke \$1.00	Ženske kiltje 50c
Molke sukaje \$1.00	Ženske dolge sukaje \$1.00
Jopiči 80c	Ženske obleke \$1.00

The DAMM DRY CLEANING Co.

Cent. 738-W 1574 E. 55th St. East 3028
A. J. DAMM, poslovođa.

Pozor slovenski gostilničarji in ostali Slovenci!

Letos bo vino izvanredno dobro in tudi poceni. Nikjer drugje ne morete dobiti boljega vina ki je garantirano pristno in tako poceni kot pri spodaj podpisanim. Vsa naravna in okusna vina. Vino delamo iz našega lastnega grozđa na domačem zemljišču.

Prporočamo se za obilna naročila

Oskar F. Krauss

ST. CLAIR AVE. AND UPSON ST. EUCLID, OHIO
Naslov za pisma: R. F. D. Euclid, Ohio

ALI STE ŽE PONOVLILI NAROČNINO? SAMO \$2.00.

TRIGLAV ZDRAVILNO GRENKO VINO

daje moč slabotnim, pospešuje prebavo, vam daje apetit in vam daje veselje do življenja.

Triglav zdravilno grenko vino je delano iz najboljšega californijskega vina ter z znanih zdravilnih rož. Prporočano od zdravnikov, da je popolnoma čisto in dober pripomoček pri zaprtju ali zeločnih bolecin.

Slovenci pijte to zdravilno vino!

3% čistega dobička je namenjenih za Narodni Dom v Clevelandu.

VINKO PRISTOV, zastopnik

JOHN J. MEDEN,

IZDELOVALEC

1332 E. 55th St. CLEVELAND, O.

POZOR POŠILJATELJEM DENARJA!

One, ki žele poslati domov denar, obveščamo s tem DA POD NOBENIM POGOJEM ne odpošljamo DO PREKLICA denarja v staro domovino. Nobena banka v New Yorku ne dela kupčij in raditega smo TUDI MI USTAVILI POSLOVANJE. KAKOR HITRO SE RAZMERE IZBOLJŠAJO, BOMO OBVEŠTILI ROJAKE POTOM ČASOPISOV.

TVRDKA FRANK SAKSER,

Glavni urad: 82 Cortland St. New York, N. Y. Podružnica: 6104 St. Clair-av. CLEVELAND, O.

Nadaljevanje iz 2. strani.

se je peljal s kolezom v Maribor na svoje stanovanje. Od tam so ga spravili v bolnišnico. Odgovornost za to poročilo prepisujemo seveda "Morburger Zeitung".

Tragična smrt vojaka. Iz Beljaka poročajo: V Jezernici pri Beljaku se je v ponedeljek v hla kri nadomestnega rezervistu računskemu podčastniku Karlu Sevniku iz Pulja. — Sevnik je bil na mestu mrtve. Zapušta vdovo in dva nedorošča otroka.

Iz vlaka pade. Pred par dnevi ob pol 9. zvečer je padel 35 letni hrvaški delavec Jurij Oroskovič pri kilometru 442 iz osebnega vlaka, ki odpelje ob pol 9. iz Ljubljane proti Testu. Oroskovič je bil zelo vinjen. Poškodovan se je precej težko na obrazu in so ga odpeljali v deželno bolnišnico v Ljubljano.

Pomanjkanje zdravnikov. — Tudi mnogo zdravnikov je odšlo. Na deželi bodo morali na pr. pri težkih porodih kar babice pomagati, v rokah teh babic bo življenje in smrt marsikake matere in marsikakega otroka. Tudi v mestih priučujejo zdravnikov. Zdej ne bo več mogoče pohiteti tudi za kako malenkost k zdravniku in zato morajo ljudje sami v čim večji meri skrbeti za svoje zdravje. To je toliko bolj potrebno, ker je mobilizacija spremenila tudi zdravstvene razmere in ustvarila nevarnost, da nastanejo kake bolezni.

Smrtna kosa. 15. avg. popoldne je na Krakovskem nasipu št. 4 preminol v 72. letu svoje dobe občeznan in v vseh sloji prebivalstva čislani in preljubljeni g. Karel Lipovšek, slikarski mojster in hišni posestnik. Pokojnik je bil mož — poštenjak, stara korenina in vsikedar vrl in zaveden narodnjak.

Utopljeno Mici Vončinovo. — Našli ob zatvočnicah na Fužinah. Pokojnica je bila blago a nesrečno dekle, ki je moralo okusiti v življenju marsikatero grenko. Bila je zavedna narodnjakinja.

Smrtna nesreča. Iz Črnomlja poročajo: 35letno posestnikovo hčer Ano Vukšinič iz Božjakovega, ki je bila v noči od 5. na 6. avg. zaposlena v mlinu svojega brata, je našel 6. avg. zjutraj ob 4. posestnik Nemanjič v imenovanem mlinu mrtvo. Ležala je pod kolesi. Na brže je imela kaj opraviti pod kolesi in so jo kolesa prijela za obleko ter jo zmečkala.

Aretacije na štajerskem in na Koroškem. V soboto je bil znan župnik Anton Gabron v Skočdolu pri Beljaku aretiran in izročeno sodišču. — V petek je bil aretiran kaplan pri Sv. Jakobu v Slov. Goricih. Lovili so ga z avtomobilom in odpeljali v Maribor.

Iz Rajhenburga. Te dni se je pripeljal kmet Jožef Radič na Oovškem zvečer pijan domov. Drugo jutro so ga našli na vozu ležati, a nekdo ga je tako nabil po glavi, da je bil nezavesten. Vслед zadobljenih poškodb je Radič tudi kmalu umrl. Sumljivo je bilo, da Radičevi domači niso spravili pijanega gospodarja pod streho in da se nobeden od otrok ni udeležil pogreba. Zato pravijo, da so Radiča domači tako natepli in so ženo že tudi zaprli.

Trst - Reka - Pulj - Kotor. Zdi se, da se bodo morda že kmalu prikazale sovražne vojne ladije na avstrijskem obrežju. S tem bo velika evropska vojna pramknjena v avstrijsko bližino. Avstrijsko obrežje je dolgo in težko dostopno in prav iz nesreče, ki je zadela garnik "Baron Gautsch", se da sklepati, da je obrežje tudi dobro zavarovano. Kaj se tiče Trsta, Reke, se tema mesta pač ni ničesar bati, ker sta tako Trst kakor Reka odprti mesti brez trdnjav in jih ne mednarodnem pravu ne sme obrambno obdajevati. Pulj in Kotor pa sta utrjena in to-

rej izpostavljeni vsaki vojni nevarnosti.

Za nametnika postaje nametnika na ljubljanskem glavnem kolodvoru je imenovan g. Kostar.

Odvetniško pisarno je otvoril na Dunajski nasproti kavarni "Evropa" g. dr. Albin Smola, bivši koncipijent dr. Furlana.

Samomor. 15. avg. popoldne si je s koso prerezala vrat Marija Žužek, služkinja na Cesti v mestni log 31. Dobili so jo mrtvo ležati v krvi. Njeno truplo so prepeljali v mrtvašnico k Sv. Kristofu. Vzrok samomora ni znan.

Požar. Dne 6. avg. ob pol 8. zvečer je udarila strela v gospodarsko poslopje Andreja Paternostra v Vevčah ter ga zažgala. Zgorela je streha in vsa piča. Škoda znaša 4800 K, zavarovalnina pa 3300 kron.

SMESNICE.

Sodnik. Vas torej sploti ni bilo v gostilni, ko se je začel pretep?

—Pepček, ali si se dobro imel pri večerji na dan mamičnega godu?

—Kako da ne? —Kako naj bi se dobro imel, ko sem pa moral obljubiti, da se bom spodobno obnašal!

Olga: Kdaj bo pa tvoja poroka? —Ema: Hm — no to se ne mudi!

Olga: Ti se boš torej poročila, kadar se bo že mudilo?

NASIM ROJAKOM.

Naš potovalni zastopnik Mr. Anton Šabec je sedaj na potu po državah Indiana, Illinois, Wisconsin, Michigan, Minnesota in Kansas. Obiskal bo vse stare naročnike ter objednem skušal pridobiti nove naročnike. Rojake po raznih naselbinah prosimo, da mu gredo na roko. On je opravičen pobirati naročnino, sprejemati naročila za oglase in tiskovine. Uprava Clev. Amerike.

Anton Kolar Jr.
CAFE CARNIOLA - SLOVEN. GOSTILNA.
322 Lakeside Ave.
DOBRA POSTREŽBA Z NAJBOLJŠIMI PJIČAMI IN SMOCKAMI.

Teden za šolske obleke

Dečki in deklice se vračajo v šolo, potrebujejo nove obleke. Mi lahko opremimo vaše otroke z vsem kar potrebujejo, obleke, suknje, čevlji, klobuki, spodnja oprava in druge. Imamo popolne zaloge šolskih potrebščin kot knjige, tablete, peresa, svinčnike. Vselej v polni zalogi in najceneje pri

Balleys
Slovenski izdelki v drugim nakupovalnem centru

Zena: S kom si pa tako dolgo v vezi govoriš?

Mož: Z nekim starim dobrim prijateljem, a ti ga ne poznaš.

Gost: Kaj pa ste imeli danes z gospodom profesorjem, da je bil tako hud?

Natakarica: Poklical me je in me vprašal, kaj plava v juhi. Rekla sem mu: Vi ste lep profesor prirodoslovja, če še muhe ne poznate. In zaradi tega je bil potem hud.

Zena: Ti naši sosedje so že neznanosni. Čim začne Milka peti, pa že trkajo na zid. In še kako! Kaj praviš, kako bi spravili te ljudi iz hiše?

HIŠE NAPRODAJ.

Ena hiša na Norwood Rd. blizu slov. cerkve, jako pripravna za družino, če več otrok v slovo. Solo hodi. Dve hiši na E. 49th St. za šest družin, cena hišam \$8200, takoj \$3000, drugo po \$150 na vsakih šest mesecev in 6%. Najemnine na mesec je sedaj \$79 in se lahko več dobi. Naprodaj samo za kratek čas pod temi pogoji. Hiša na Metta ave., cena \$2700, nese najemnine \$25, lot 33x159 takoj \$1200, drugo po \$50 na tri mesece in 6%. Hiša na Maud St. za dve družini, blizu White Automobile tovarne, cena \$2700, takoj \$600, drugo \$50 na tri mesece in 6%.

Tukaj navedene hiše imam samo za kratek čas, in ko ta čas poteče, ne morem nobene teh hiš prodati pod temi pogoji, kakor sedaj. Josip Zajec, 1378 E. 49th St. Central 6494 R. (75)

Službo dobi priletna žena brez otrok na farmah. Zglašaj se naj na 6102 St. Clair ave.

Soba se odda s hrano ali brez. Soba je sama zasebe. 1223 E. 61st St.

Soba na frontu se odda za eno osebo ali dve. 1426 E. 53rd St. (75)

Zabaven večer priredi članom in njih znancom Dr. LUNDEK - ADAMIČ št. 20 S.S.P.Z. in sicer v nedeljo ob pol osmih zvečer v Knau sovi dvorani. Pričakovati je, da se vsakdo udeleži tega večera. Kakor je naznanjeno, bo tvoril zabavni večer več točk, ki bodo v zabavi in smehu prekašale vse dosedaj slične prireditve. Ako ne pridete vam bo žal.

Pozor! Naprodaj imam več dobrih vinskih sodov, ki držijo okoli 50 galon in nekaj sodov, ki držijo do 150 galon. Prodajo se po nizki ceni. Frances Lausche, 6121 St. Clair ave. (73)

Slovensko dekle dobi delo za hišna opravila. Mora znati nekoliko angleško. Dr. Garber, 6204 St. Clair ave. (73)

JOHN ZAKRAJSEK, prevaža pohištvo in opravlja splošna ekspresna dela. Prevažam vsakovrstne stvari, kakor pesek in drugo. Postrežba prve vrste. Pokličite telefon Princeton 1759 R. Stanovanje 951 E. 70th St. (84)

Sedem velikih sodov od 180 do 200 galon se prodajo poceni. Fr. Debeljak, 1110 E. 63 St. spodaj. (75)

VINKO PRISTOV,

Slovenska kavarna. Priporočam cenj. rojakom dobro turško kavo, čaj, limonado, dobroznani Tellings Ice Cream ter razne druge pijače. V zabavo sta na razpolago dva biljarda in lep prostor za balino, kamor posebno vabim rojake s Krasa. Imam vse boljše starokrajške in ameriške časopise. V sobotih odprto celo noč. V obilni obisk se priporočam V. Pristov. (Fri-73)

Bell East 2377 W. Cuy. Central 6678 R. — Plin in Kisik. Uradne ure od 9—12, in od 1—5. Ponedeljek, četrtek in soboto zvečer od 6—8.

Dr. F. L. KENNEDY, zobozdravnik. Dréte zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste. Cleveland, Ohio. (23-46)

PRIPOROČILO.

Vsem cenjenim Slovincem in Slovenkam se najopleje priporočam v nakup vsakovrstne ženske kake tudi otročje gotove obleke. Kakor vam je znano, imam v zalogi vedno čisto, sveže in moderno blago, in ker se držim starega pregovora, da boljši so mali in gosti dobički, kakor veliki in redki, zato prej dobite vsako vlogo po vedno nižji ceni kot drugje.

Za neveste imam vedno najlepšo izbero finih in modernih poročnih oblek, vencev, slajarjev in vse drugo po vedno nižji ceni kot kje drugje. Za obilni obisk in podpiranje mojega podjetja se najopleje priporočam in vam bom tudi vedno hvaležen. BENO B. LEUSTIG, 6424 St. Clair ave. blizu Addison Road. (74)

Pozor rojaki!

Rojaki, kadar imate hišo zavarovati ali pohištvo, ne hodite vpraševat svojega grocerista ali kakega drugega trgovca, ker vsak ve svoj posel, groceristi in drugi pa ne vedo o zavarovalnem poslu nič. Pridite k meni, in zavarujem vam vse, kar je treba zavarovati, in vam tudi jamčim, da kadar vas nesreča doleti, da dobite vse izplačano, kar vam je obljubljeno. Ako pa vprašate kakega santonarja, kje se je najbolje zavarovati, vam bo povedal, da je on dal vse svoje zavarovati pri nekem agentu (whiskey agent) in ki je "fajn" človek. Kriči pa vsak: Svoj k svojim! Toda tisti, ki kričijo svoji k svojim, pa ne gredo rojake na roko, samo toliko, da vam prodajo blago, če vi delate v tovarni, trgovec pa v trgovini, pa misli, da vi niste njegov rojak, ker marsikateri trgovec si domišlja, da je več kot vi. Zato pa zaupajte le poštenim gostilničarjem in trgovcem, o katerih ste dobro prepričani, da vam dobro hročejo. Lahko rečem, da 95% trgovcev niso zmožni drugje peljati trgovine kot ravno tam tejer so delavci, potem pa se kričijo, da delavec ni dober plačnik. Ne pozabite, da prodajati tudi hiše. Jos. Zajec, 1378 E. 49th St. Tel. Central 6494 R. Za vsebino tega oglasa sprejemam odgovornost sam za sebe.

Staro zanesljivo in okusno vino

še vedno lahko dobi-te pri spodaj podpi-sani v vsaki količini. Na razpolago je še mnogo finega starega vina po \$1.00 galon, in se priporočam ro-jakom za cenjena naročila.

Novo vino

bode tudi letos v pol-ni zalogi in še obil-neje kot druga leta. Naša vinska trgovina je znana rojakom po celi Ameriki kot zanesljiva in točna.

STISKALO SE BO LETOS SLEDEČE GROZDJE:

Črna katabva, Niagara, Delaware, Rising in druge fine vrste.

Vsem starem odjemalcem se priporočam v obila naročila, objednem pa se priporočam tudi novim, ki dosedaj še niso poskusili pri nas

Frances Lausche,

6121 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

Pozor!

Elgin, Waltham, Hamilton, Illinois in druge fine ure, vseh mer in vse garantirane, da ste popolnoma zadovoljni. Popolna izbira in zaloga diamantov, srebrnine in zlatnine in finega stekla po najnižjih cenah. (77)

Wm. Friedberg, 6516 St. Clair ave.

Prememba naslova.

Članom dr. Lunder Adamič št. 20. SSPZ naznanjam, da sem premestil prostore na 1098 E. 66th St. med Superior in St. Clair ave. Člani naj se v vseh slučajih obrnejo na navedeni naslov. Asesment pa naj redno donajajo le na seje ki se vršite drugo in tretjo nedeljo vsaki mesec od 8. ure zjutraj naprej v navadnih prostorih. I. Smuk, tajnik, 1098 E. 66th St. (73)

Naprodaj v Collinwoodu posestva in zemljišča (loti) prav po nizki ceni. Slovenski prodajalec Josip Vidmar, 15217 Laknov ave. N. E. blizu šole. (37-14-36-15)

Čedno stanovanje se odda v najem. Oglasite se na 6121 St. Clair ave. (73)

Pozor!

Elgin, Waltham, Hamilton, Illinois in druge fine ure, vseh mer in vse garantirane, da ste popolnoma zadovoljni. Popolna izbira in zaloga diamantov, srebrnine in zlatnine in finega stekla po najnižjih cenah. (77)

Wm. Friedberg, 6516 St. Clair ave.

Prememba naslova.

Članom dr. Lunder Adamič št. 20. SSPZ naznanjam, da sem premestil prostore na 1098 E. 66th St. med Superior in St. Clair ave. Člani naj se v vseh slučajih obrnejo na navedeni naslov. Asesment pa naj redno donajajo le na seje ki se vršite drugo in tretjo nedeljo vsaki mesec od 8. ure zjutraj naprej v navadnih prostorih. I. Smuk, tajnik, 1098 E. 66th St. (73)

Naprodaj v Collinwoodu posestva in zemljišča (loti) prav po nizki ceni. Slovenski prodajalec Josip Vidmar, 15217 Laknov ave. N. E. blizu šole. (37-14-36-15)

Čedno stanovanje se odda v najem. Oglasite se na 6121 St. Clair ave. (73)

Slovenska in hrvatska zlatarska trgovina.

V zalogi so ure vsake vrste, fine verižice, jamčene 15 let. Isto slati priveški, Jednotni snaki grafoni, pl. še iz stare dobovine in drugih jezikov.

Ako želite kupiti zanesljivo blago pri fite ali pišite meni, ker bodete bujje p str ženi kot pri kakem t jcu Blago jamčeno, in se vzeme nazaj, če ni po v lji ali ne popra i.

Cene grafotonov od \$15 do \$500. Če naročite grafoton za \$15 dobiti 5 slovenskih plošč, za \$20.00 dobiti 8 plošč, za \$25, \$ 5 in \$ 50 grafoton dobiti 12 plošč vsaj plačano.

Sprejemam vsakovrstne ure v po pravilo in druge stvari, kar se tiče moje trgovine. Trgovina se nahaja nasproti Lake Shore banki.

Josip Marincič,

5409 St. Clair Ave.

V najem se odda soba za enega fanta. 1045 E. 61st St. (72)

Pozor prijatelji vina.

Priporočam se vsem starim odjemalcem za vino in prijazno vabim tudi nove odjemalce za obilno naročitev leto-nje vinske kapljice.

Grozdje je letos jako čisto in okusno ter se bo dalo narediti bolje vino kot kdaj prej, torej bom imel več vina in bolje kot prej.

Imam dve novi preši in lahko vsem naročnikom hitro in poceni postrežem.

JOSIP BIRK,

6006 St. Clair Ave.

FRANK BRICEL

Slovenski expresman.

Prevažam vsakovrstne stvari, postrežba točna in zanesljiva. Oglasite se na 6026 St. Clair ave. ali telefonirajte Princeton 1274 R. (100)

Soba se odda v najem za enega ali dva fanta, brez hrane. 1140 E. 60th St. (73)

IZRJENI ZOBOZDRAVNIK,

Dr. A. A. Kalbfleisch,

6426 St. Clair Ave.

Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strežnice. Edini zobozdravnik-ki urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.

Uradne ure:
Od 9:30 do 11:30 dop.
Od 1:30 do 5:00 pop.
Od 6:00 do 8:00 večer

Telefon urad: East 408 J.

Telefon stanovanja: East 1886 M.

Ali poznate te ljudi?

Če vam vaš prijatelj ali vaš sosed pove, da je bil več let bolan, da je obupal nad zdravstvi in nad zdravili, da je potem ozdravel v nekaj tednih in sicer radi načina našega zdravljenja, in da sedaj dobro spi in ima slast, da je popolnoma zdrav in z veseljem dela.

ALI BI MU VRJELI?

Vprašajte:
M. Antonič 1026 E. 61st St.
A. Arndorf, 1171 St. Clair ave.
A. Aklalic, 8317 Pulaski ave.
Louis Cat, 1043 E. 61st St.
Geo. Boč, Massillon, Ohio.

Ti so samo nekateri izmed stotin, katere smo ozdraveli. Stotine pisem od onih, katere smo ozdraveli, je na vpogled v naših uradih od ljudi, ki so prišli v to mesto kot

ZADNJE ZAVETIŠČE da OZDRAVIJO

Mi vsak dan odpošiljamo iz našega urada ljudi, ki so se ozdraveli. Da, ozdraveli, da ostanejo zdravi, močni in zdravi moške in ženske.

V naših uradih ne vprašujemo samo, pač pa preiščemo celo vaše telo. Mi pozvedamo v notranjost vašega telesa s X štark, preiščemo vašo kri s mikroskopom. Mi ne ugibamo, pač pa takoj povemo, če morete ozdraveli ali ne.

Frank Glavic, 5133 Brass Rd. pravi, da je vselej ozdraveli pri nas, ker ni noda in nič časa izgubljenega pri detu.

Naši uradi so najbolj pripravni za zdravljenje vseh kroničnih bolezni, revmatizma, nervosnosti in krmnih boleznih, kakor bolečina v grlu, pljučah, sedelcu, jetrah in mehuru. Zdravi se tako kot v velikih sanatorijih v Evropi. To zdravljenje dobiti samo v uradu

DR. L. E. SIEGELSTEIN

PERMANENT BLDG.
746 EUCLID AVE. BLIZU 9. CESTE.
CLEVELAND, OHIO

Pozor!

Ameriški rojeni in naturalizirani državljani!

Večje važnosti je za vas, da volite letos 3. novembra kot če delate isti dan, brez obzira, kateri stranki spadate.

Dr. A. A. Kalbfleisch,

6426 St. Clair Ave.

Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strežnice. Edini zobozdravnik-ki urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.

Uradne ure:
Od 9:30 do 11:30 dop.
Od 1:30 do 5:00 pop.
Od 6:00 do 8:00 večer

Telefon urad: East 408 J.

Telefon stanovanja: East 1886 M.

Pozor!

Ameriški rojeni in naturalizirani državljani!

Večje važnosti je za vas, da volite letos 3. novembra kot če delate isti dan, brez obzira, kateri stranki spadate.

Dr. A. A. Kalbfleisch,

6426 St. Clair Ave.

Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strežnice. Edini zobozdravnik-ki urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.

Uradne ure:
Od 9:30 do 11:30 dop.
Od 1:30 do 5:00 pop.
Od 6:00 do 8:00 večer

Telefon urad: East 408 J.

Telefon stanovanja: East 1886 M.

National Drug Store
Slovenska lekarna.

vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni. (43)

NEVESTA Z MILJONI.

(Nadaljevanje romana "Graf Monte Cristo" in nadaljevanje romana "Vladar sveta")

Spisal Al. Dumas.

Postavil L. J. P.

"Torej tudi ne veste, kakšne namene ima kapitan z menoj?"
"Niti toliko kot more vrabec na repu nositi!" odvrne Wooly.

Richard sprevidi, da s tem možem ne more naprej, zato poskusi na drug način.

"Ali ste bogati?" vpraša.

"Bogat?" ponavlja Wooly, ko se mu oči razširijo in pogleda mladeniča kot bi hotel reči: Kaj si nor? "Ali mogoče zgleđam kot milijonar z Broadway."

"Dobro torej, vi niste bogati, reče Richard. "Toda precej denarja lahko zaslužite, če me pripeljete nazaj v kolonijo ali če me spustite!"

"Tako, tako mislite vi? Za vašo leta razumete že precej šale!" se smeje Wooly. "Kaj, par tisoč dolarjev bi plačali, eh?"

"No, to je vendar preveč, toliko denarja nimam," odvrne Richard, ki je že sprevidel, da bo tudi ta poskus zaman.

"Le pustite svoje obljube," reče Wooly. "Mi ne potrebujemo vašega denarja. Kmalu bomo imeli sami vsega dovolj. V denarnih blagajnah na Broadwayu v New Yorku je več denarja kot na vaši farmi."

"Toda vi ste precej daleč od Broadwaya in New Yorka," pripomni Richard.

"Nič ne stori, kmalu pridemo tja. To je bilo zadnje delo, katero je moral kapitan tu opraviti. Potem pa gremo proti New Yorku."

Richard je sprevidel, da od tega moža ne more pričakovati ničesar, ker je bil preveč udan svojemu gospodarju, kateremu se je slepo pokoril. Uvidel je, da je najbolje, če zaspi in jutri misli naprej, če je kaj zmožnosti za rešitev.

Zbudil ga teška, surova roka. Wooly je zbudil Richarda, nakar se je obrnil k kapitanu in Stibbeyu, ki sta sedela konje.

"Poiščite med svojimi cunjami, kar bi bilo primerno za našega mladeniča," reče Wooley, ker v kopalni obleki vendar ne more tekat z nami."

Richard se zgrozil, ko pomisli, da bo moral nositi obleko teh cigánov. Toda kaj je hotel. Če bi vedel, da mu je smrt gotovo namenjena, tedaj bi že zdaj razjezil svoje sovražnike in bi častno umrl. Toda upal je še vedno, da se ponudi prilika, da pobegne. Wooly mu izroči strgane hlače. Stibbey ravno tak telovnik, kapitan pa dobi med svojimi volneni jopiči.

Toda vsakdo je imel le en par čevljev. "Nič ne dene," reče kapitan, "saj bomo večino pota jezdili," potem pa potegne Wooly na povelje kapitana nož iz nožnice in odreže lepe, kodraste lase Richarda, nakar mu zavežejo okoli glave umazano ruto.

"Tako, sedaj smo gotovi," reče kapitan. "Stibbey, vzemi Biggsovega konja za uzdo, in poglejte nekoliko okoli sebe, če nismo kaj pozabili. Sit sem te proklete luknje do grla."

Richard sledi Wooly, ki vodi svojega konja za uzdo. Mogoče je le počasi in previdno korakati ker so ga ovirale vezi na nogah. Ko pridejo iz pečine ven, se zasveti dnevna luč. Richard pogleda okoli sebe in tam v daljini vidi — kolonijo Toledo. Moral so biti kakih šest milj oddaljeni od nje.

Četrty mož, o katerem je bil govor, straži zunaj na neki skali. Ko vidi družbo prihajati iz skal, se jim pridruži. Richard koraka tako da sta ga Stibbey in Bigg neprestano opazovala.

"Nikar se ne daj zapeljati mladič, da bi kričal," reče kapitan zdajci, ko se obrne k Richardu. Bodi prepričan, da v tem trenutku, ko vidimo, da te moramo pustiti, ti zapodim

krogljivo v glavo. Tako stoji v moji pogodbi, katero moram kot pošten vitez do pičice sporniti."

Richard se zamisli v otožne misli, toda upal je pa tudi, da ni vse zgubljeno, da je še živ in da ima še vedno priliko pobegniti. Seveda se je večkrat tudi domišljeval, da ga peljejo pred Ralfa na jug, in ga najbrž umore v njegovi navzočnosti, da bo Ralf res prepričan o njegovi smrti.

"Ali je Ralf v New Yorku?" vpraša Richard hipoma.

"Mislim, da je," odvrne kapitan.

Richard je premišljeval, kako ga bodejo transportirali v New York. Saj je skoro nemoženo.

Ko zapustijo skalnato sotesko, se mora vvesti Richard poleg kapitana na konja, ki je bil najmočnejši, potem pa se vsa družba spusti v uren tek po dolini navzdol. Richard je moral sedaj na tega, sedaj, na onega konja, da se ni nobena žival preveč utrudila.

Proti poldnevu se ustavijo v gozdu. Imeli so s seboj le kruh in sadje. Konji se pasejo na travi. Stibbey se pritožuje o slabi hrani.

"Le tiho bodi!" reče kapitan. "Dolgo časa smo stradali, kmalu bomo imeli denarja, da se bomo valjali v njem."

"Mislite v New Yorku? To je še daleč in nevarno," reče Stibbey.

"Ne, ne," odvrne kapitan, "tudi če v Teksasu ostanemo. Videli bode,te, kako nam bodejo leteli čeli kupi bankovecev v naročje. Ta mladiček je kot raca, ki zlata jajca vali."

Teksanci se vležejo k počitku, eden pa čuva. Richard, katerega noge so bile zvezane, in je bil brez orožja, ni mogel misliti na beg, ker stražnik je imel neprestano nabasan revolver poleg sebe. Kljub temu pa je Richard neprestano upal, da se mu posreči beg ob ugodni priliki.

Konec prve knjige.

Bajon.

Od sedaj naprej so potovali večinoma ponoči, in po dnevu so počivali. Ker so Teksanci razven kapitana, zelo dobro poznali svet, so jahali večinoma po ovinkih in skritih potih.

Nekega dne so se ustavili v bližini večjega mesta, in Richard je slišal, da je to El Paso del Norte, na meji Meksike in Zjed. držav. Kapitan in Wooley, ki sta šla v mesto, sta se vrnila z mnogimi živili, posebno veliko sta prinesla posušenega mesa in žganja. Bila sta precej resna in sta neprestano šepetala s svojimi tovariši. Richardu se je zdelo, da govore o njem. Mogoče so bili zasledovalci dona Lotarija na sledu tej lopovski bandi?

Vse je kazalo, da bo tako. Kajti odsedaj so jahali še hitreje naprej in so deloma jahali tudi po dnevu. Kmalu so presli preko goratih krajev Arizone in zapadnega Teksasa, in prišli so v lepe travnate prerije osrednje Teksasa. V štirinajstih dneh so prišli do onih krajev, ki se imenujejo radi močvirji, bajoni.

Bajoni so velika močvirnatá jezera, ki spremljajo tok reke Mississippi in njenih pritokov. V poletju se deloma posuše ali pa tvorijo z blatom napolnjena močvirja. Richard, ki je karto Amerike jako dobro študiral svoje čase, je spoznal, da se nahajajo sedaj v onem kotu, kjer se združuje severo-zahodni del Teksasa s severozahodnim delom Louisiane. Na jugu pa je mejila država Arkansas. Richard je tu slišal, da je tu začasni cilj

neprostovoljnega potovanja. potovanja. Nekega dopoldneva, ko so prejahali ogromni gozd, opazi pred seboj velik bajon, ki je imel posebno mnogo vode. In v sredi tega bajona leži otok, poraščen s cipresami in drugim drevjem. Od suhe zemlje sem vodi jez, sestavljen z velikanskimi drevesnih brunov, do nekako v sredi, kjer je razdalja med otokom in bregom. Potem pa ni bilo nobene druge zveze z otokom več.

Polpna samota vlada v teh krajih. Nobenega ptičjega petja, nobene druge naravne zabave. Toda tu — kakor prijateljski klic se oglasi iz otoka sem. Richard opazi moža, ki se prikaže med drevjem in mahi z robcem. Štirje Teksanci odvrnejo klice in zajahajo takoj na jez. Kmalu so na drugi strani brega na otoku.

Mož, ki jih je tam pričakoval, je bil po svoji vnanosti precej podoben svojim tovarišem, ravno tako divji in surov. Ko pozdravi dolece, pogleda precej nesramno Richarda.

"No, torej tega ste dobili?" reče. "Toda zakaj ni Yerez prišel k vami?"

"Tepec se je najbrž dal pripeti od kolonistov," odvrne kapitan. "In v resnici nismo mogli narediti ničesar zanj. Ob priliki že pride znanami. Ali se je medtem kaj novega zgodilo. Nazzy?"

"Nič," odvrne vprašani. "Neko pismo je tu za vas, kapitan, in nekaj časopisov. Govori se tudi, da moramo v najkrajšem času napotiti se proti Arkansasu."

"Toda ali imamo zaloge dovolj?" vpraša kapitan.

"Streljiva je v obilici. Nekaj gnjati pa imam tudi posušeni."

"In žganje?" vpraša kapitan. "Dvanajst steklenic je bilo tukaj."

"Žganje se je medtem posušilo," odvrne Nazzy mirno. "Toda kupil se mnekaj novih steklenic."

Kapitan je klet in psoval, toda končno se je vendar pomiril, ker mu je preostajalo še nekaj steklenic. Vsi odidejo proti sredini otoka, kjer je bilo vse lepo prerasčeno: s cipresami. Richard opazi precej prostorno in močno delano kočjo.

Richardu ses je zdelo, da ga hočejo na otoku čisto prostega pustiti, ker so bili prepričani, da beg iz otoka je nemogoč. Toda motil se je. Slišal je kapitana govoriti, ki je ukazal ljudem, naj naredi v kočji nekatere vrste zapor, kamor bi Richarda zaprlj tekomi svojega bivanja na otoku.

Potem pa pride na mizo gnjat in poskusilo se je žganje. Tudi Richardu dalo mnogo hrane. Vseh pet Teksancev se je tako napilo žganja, da nobeden izmed njih ni mogel prevzeti straže. Zato so pa Richarda zvečer zvezali na rokah in nogah. Kljub temu pa je poskušal, ko so ljudje spali, z zobmi pregrizati svoje vezi. Toda bilo je nemogoče.

Druga jutra mu izroči kapitan zavoj časopisov. Del teh časopisov je bil že tako star, da se je Richard spomnil, da jih je bral že v Toledo. Toda med časopisi je bilo mnogo newyorških listov. V enem teh časopisov je bral sledečo novice:

Ples, ki se je vršil na svečanostni večer pri Mr. N. je bil dostojen zaključek karnevala. Da ne bi vedeli sami, da živimo v vojskih časih, tedaj bi na vojno popolnoma pozabili. Sijaj in krasota, ki se je razvila na tem plesu, je morala na vsakega tako upljevati, da je

pozabil na vojskine težave. Med damami, ki so se te zabave udeležile, moramo v prvi vrsti omeniti gospodično Elizo Buhting, hčerko znanega patrijota Buhtinga, ki je vladi zopet podaril en milijon dolarjev za vojne namene. Indiskretno bi bilo, če bi hoteli opisati vses čare te ljubeznjive dame, le toliko povemo, da ji je bila od vseh straneh priznana zmagovalna palma. Nasi mladi fantje so znašli že novo ime za gospodično, i nimenujejo jo splošno: Nevesta z milijoni. Kapitan Petov od Newyorške narodne garde, je imel veliko srečo, da je plesal z damo prvi kotljon."

Dolgo časa drži Richard ta časopis v svojih rokah, in zdelo se je, da se bere, dočim so bile njegove misli daleč v tujini. V kakšen položaj je zasel. On, katerega Eliza ljubi — njegovo srce mu je tako govorilo — živi tu, daleč proč od nje, kot ujetnik; mogoče misli Eliza še vedno, da je on mrtev — in morilec pleše z njo po sijajnih plesih, da mogoče jo celo snubi, in grozno za premisliti, mogoče ljubi tudi Eliza njega, ker je prepričana, da je Richard mrtev. Ali ni Eliza nihče naznanil, da se živi? Don Lotario, kateremu je Richard to zadevo popolnoma izročil, se je izjavil, da bo Dantes naredil vse potrebno, da se morilca razkrija in da naznanil družini Everett ob pravem času vse potrebno. Toda kaj, če se to ni zgodilo? Kaj če prične lepa Eliza ljubiti zgovornega in laskavega Ralfa, in mu obljubi zakon v prepričanju, da je Richard mrtev? Zgrozilo se mu je pri misli, da je Ralf morilec, da bi ona nedolžna, angeljska Eliza, postala žena morilca! Toda če se to v resnici zgodi? Ali sme potem še stopiti pred njene oči in obdolžiti njenega soproga umora? Saj bo vendar videla, da je živ!

Dalje prihodnjič.

Dve sobi se oddajo v najem za fante ali dekleta. 965 Addison Rd. (74)

Mala hiša na 70. ecsti naprodaj za \$2000. Samo \$600 naprej. John Schudel, 7402 St. Clair ave. Real Estate in zavarovalnina. (75)

Odvisno je od vas da se prepričate, ako nam ne verujete, da je



Pure Rye Whiskey

Čisto naravno 6 let staro žganje prve vrste in garantirano od Zjed. držav. Serjal št. 54925.

Zahtevajte "G" žganje. V zalogi po vseh boljših gostilnah.

steklenica \$1.00

THE OHIO BRANDY DISTILLING CO'Y.

6102 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

Zadnji klic IN prilika.

Da nakupite fino blago po polovični ceni.

HITITE! HITITE! HITITE!

SAMO 3 DNIJ ŠE, POTEM PA ZBOGOM

L. GORNIKOVA TRGOVINA,

6033 ST. CLAIR AVE.

Moški 75c jopiči	35c	\$1.25 usnjene rokavice	69c
Moški \$1.50 jopiči	79c	Deške 35c usnjene rokavice	17c
Moški \$2.50 jopiči	\$1.39	Deške 75c usnjene rokavice	35c
Moški volneni jopiči	\$1.39	Moške obleke in suknje :	
Moški \$3.50 volneni jopiči	\$1.79	Moške \$15 suknje ali obleke \$7.98	
Moški \$4.50 volneni jopiči	\$2.49	Moške \$15 suknje ali obleke \$6.98	
Moške flanelne srajce:		Ženske \$2.00 čevlji	\$1.19
Moške \$1.50 fine srajce	89c	Ženski \$3.00 čevlji	\$1.49
Moške \$2.25 fine srajce	\$1.19	Otročji čevlji:	
Moške usnj. delavne rokavice.		Dekličji \$1.50 čevlji po	88c
35c usnjene rokavice	17c	Otročji \$1.50 čevlji po	69c
75c usnjene rokavice	35c	Otročji čevlji, mehki podp. 15 in 27c	

Še za tisoče dolarjev družega blaga.

Louis Gornikova stara trgovina,

6033 ST. CLAIR AVE. VOGAL 61. CESTE.

Naprodaj poceni izložbene omare, predali, register, razni okraski za okno in druga trgovska priprava.

V STARIH ČASIH.

Večkrat slišimo, kako so naši dedje živeli in kako zdravi so bili. Bili so v neprestanem stiku z naravo, brez strasti. To je skoro nemogoče za ljudi, ki živijo v mestih in se veselijo življenja. To neredno življenje, pa tudi pomanjkanje svežega zraka in solčnih žarkov, ima slab upliv na nas in nas prisili, da iščemo taka zdravila, ki ohranijo naše prebavljane organe v delavnem redu. Tako zdravilo je dobro poznano

Trinerjevo ameriško grenko vino

Prva naloga tega zdravila je da spravi iz prebavljanih organov vse, kar ne spada tja, posebno ostanke hrane, ki so ostali v želodcu neprebavljeni in tam gnijejo. Ti odpadki zastrupljejo celo telo. Druga naloga je, da utrdijo prebavljane organe, da se bolezen zopet ne prikaže. Mi priporočamo daljšo rabo tega zdravila.

PRI ŽELODČNIH BOLEZNIH,
PRI BOLEZNIH JETER,
PRI BOLEZNIH ODVAJALNIH ORGANOV

ker dajo takojšino zadovoljnost in perfektno ozdravljenje. Ravno tako deluje to zdravilo pri drugih simptonih, kakor pri zaprtju, nervoznosti, bruhanju, bolečinah in krčih, pri bledosti, upadlosti, pri zgubi apetita in nespečnosti.

PO LEKARNAH.

JOS. TRINER,

IZDELOVALEC

1333-39 So. Ashland Ave.

CHICAGO, ILL.

Trinerjev liniment je jako močno zdravilo, ki se lahko zmeša z olivnim oljem. Bolečine v udih, sklepih in mišicah mnogokrat zginejo, ko se enkrat namažejo. Imejte ga vedno doma, da ga rabite, kadar je potrebno.